

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Elvek harcza.

Immár egész bizonyosnak látszik, hogy nyár végén, ősz elején fog Magyarország polgársága az urna elé járulni, hogy törvényhozóit megválassza. Nem szükséges magyarázgatni, hogy ennek a választásnak micsoda korszakot alkotó fontossága van a modern Magyarország történetében. Hasztalan mondanak akármit az új aerának napról napra fogyatkozó ellenségei, mi a Deák Ferencz reális hazafiságát és ideális tisztaságú jogérzetét látjuk diadalmasan kiemelkedni a választási khaoszból.

Már maga az az egy nagy tény, hogy közel háromszázezer-nél több választó polgár fog az urnák elé járulni, mint a régi választásokon (miután az adóhátralék nem függeszti fel a választói jogot) amellett bizonyít, hogy ez a választás döntő fontosságú fordulást vesz a jobb felé, Magyarország állami és gazdasági megerősödése felé.

A választásokat előkészítő munkálatok még ott folynak a közhatósági bürookban a közönség eddig csak a kiigazított választói

névjegyzéket látja, mely ország-szerte általános meglepedést keltett.

De csendben a zöld asztalnál épp úgy, mint a fehér asztalnál már minden kerületben megindult valamelyes mozgolódás; a nagy esemény már kezdi előrevetni árnyékait.

Erről a mozgolódásról, ezekről az árnyékokról volna néhány elmondandó szavunk.

Vegyék fontolóra azok az urak, akiket mint a választások vezetőit, mozgató erőit, röviden főkorteseit tanultunk megismerni, hogy a kuriai bíraskodásról szóló törvény egészen más választási helyzetet teremtett, mint amilyen volt annakelőtte. Sok minden nem szabad, ami a választás programjában mint első rangú mozgatóerő szerepelt és viszont sok minden szabad, értjük ez alatt a választói polgár erkölcsi jogait, ami azelőtt csak irott malaszt volt a választási törvényben, ismételjük a kuriai bíraskodás, valamint a jelenlegi országgyűlés bezárásáig való összeférhetlenségi törvény, gyökeresen megváltozott helyzetet teremt. Egyes viczin lis, vagy személyi nagy érdekek, me-

lyek a régi választások folytán esetleg érvényesülhettek, most már nem szerepelhetnek mint a tömegeket mozgató erők- és a pénz, az átkozott és becstelen voks-pénz ki van zárva a játékból. Es tiltva van, a büntető törvény paragrafusaiba is ötközik az agitáció egyik leghatásosabb, egyúttal legmegmétélyezőbb módja: a felekezeti izgatás.

Széles és nagy tere van most is az agitációnak és kapacitálásnak, de tisztességtelen és erőszakos részleteire vetot mond egy szigorú törvény.

Szól ez az intelem nemcsak a csapatvezéreknek, de a választó polgárságnak is. Mert, mi tagadás benne, a fölfogás, mely szerint a választó anyagi hasznokat vár a választástól, némely rétegekben fölelmetesen erős gyökeret vert. És mi tudjuk ezt, nem nehéz megjósolni, hogy ezekben a rétegekben a pénz és erőszak nélküli választás nagy visszhatást fog keltetni. De amilyen nagy lesz a visszahatás, olyan gyorsan fog tért hódítani a tisztesség fölfogása — első sorban azért, mert tisztességtelen cselekedetre nem fog kinálkozni alkalom. S üres zsebbel, de józan fejjel és önérzettel, a

## T Á R C Z A.

### Párommal az erdőn.

*Párommal az erdőn  
Jártam kora reggel;  
Utam teleszórtam  
Rózsalevelekkel.*

*Fölöttem madárdal,  
Buja fű alattam:  
Boldogság virágozott,  
A merre haladtam.*

*De fordul az idő  
Szomorú estére —  
Egyedül bolyongok,  
Czélom el nem érve.*

*A virágos ágot  
Nagy vihar tetörte;  
Rózsaleveleim  
A szél elsöpörte.*

*Elszálltak az álmok,  
Tétovázva állok. . .  
Harmatos útamra.  
Viszra nem találok.*

Rudnyánszky Gyula.

### A mire nincs paragrafus.

Feltűnően szép asszonyka kopogtat be a doktor ajtaján.

— Boesánat! A doktor urhoz van szerencsém?

— Igen asszonyom. Méltóztassék helyet foglalni.

— Egy kis bajom volna.

— Ha kicsiny a baj, könnyen orvosolható.

— Kérem, rettenetes fájdalmaim vannak.

— Ah. . . megbántotta valaki?

— Dehogya!

— Értem. Bizonyára kellemetlen családi ügy.

— Nem, nem az. Egy fájdalmas

daganat van a térdem fölött. Hirtelen keletkezett, s nagyon félek.

— Fél? . . . Az ovatosság sohasem árt. És szabad tudnom, miben lehetek szolgálatára?

— Édes Istenem! Szeretném ha megvizsgálná.

— Hm, hm. És a térde fölött van? Ha úgy tetszik?

A szép asszony fülig pirul. Hogy is ne. A doktor ur olyan fiatal! Hogy miért is nem ment öregebb. orvoshoz.

— Sohse szégyenkezzék, asszonyom. Fordítsa fejcskékjét. És most nézzük. . . Igy ni. . .

— Veszélyes?

Oh nem hiszem. Szorgalmas boro-gatással véleményem szerint hamar meggyógyulhat.

— És más semmit sem ajánl?

— De igen. Tanácslom önnek, asszonyom, hogy ha máskor efféle baja lesz, ne doktor jurishoz, hanem doctor mediciane-hez fíradjon.

— Hogyan, ön tehát. . .

— Nem orvos, hanem ügyvéd va-

meggyőződés és hit bátor tudatával lép majd az urna elé a választó, az ur éppen úgy, mint az egyszerű földműves.

Nem tuzunk, midőn ilyen ideális kijelentés esuzott ki a tollunk alól. A szigorú új választási törvényt erélyes, tántoríthatatlan férfiak hajtják végre és kiméretlen megtorlás fenyegeti azt a hivatalos közeget, jelöltet, kortest vagy választót, aki a törvényt be nem tartja vagy kijátsza.

S ha ez a felfogás nem fog érvényesülni az ország egyes kerületeiben, bizonyos, hogy még soha annyi mandátumot nem semmisítettek meg, mint e választás után! Nagyon csalódnak azok, akik a régi rendszer hívei és az új rendszerrel szemben bizonyos illúziókban ringatják magukat. Keserű kiábrándulásokban lehet majd részük.

Vegyék fontolóra mindezeket azok a tényezők, kiknek kezében a választás fonalai összefutnak. Tanulmányozzák alaposan a kuriai bíraskodás törvényét, igyekezzenek annak szellemébe hatolni skész tudással, a helyzet ismerésével menjenek bele az akcióba.

S a választó polgárság, melynek érdekében történt a reform, szigorú szemmel őrizze ellen a mozgalom minden egyes fázisát. Elvek harcát jelenti ez a választás és hogy tényleg az is legyen, azt ellenőrizni jogában és módjában áll minden polgárnak, a nem választónak éppen úgy, mint a választónak.

#### Erdősi Dezső.

### 40 éves tanítói jubileum.

Vecsei Sándor ev. ref. tanító ez évi márczius 12-én töltötte be Visonta községben tanítói működésének 40 évét.

gyok. Az orvos fölöttem lakik a második emeleten.

A szép asszony felugrik. Lesujtó, gyűlöletteljes pillantást vet az ügyvédre és szótlanul távozik. Fölbballag a második emeletre és benyit az orvoshoz.

— Uram, hallatlan dolog történt velem.

— Nos ? . .

A térdem fölött mérges daganat keletkezett. Önhöz akarok jönni és tévedésből az első emeleten lakó ügyvédhez nyitok be. Előadom neki bajomat és a nyomorult megvizsgálja a daganatot. Mit tegyek ?

— Asszonyom! Az én tanácsom az hogy ha efféle baja van, ne doktor medicinae-hez, hanem doctor jurishoz menjen. Én csak betegségeket gyógyítok, jogi esetekhez nem értek.

Az asszonyka most még dühösebb lesz, mint az imént volt. Szó nélkül odahagyja az orvost és siet a rendőrséghez. Egy rendőrfogalmazóhoz utasítják, akinek felháborodással adja elő panaszát.

— Meghallgattam panaszát, asszo-

40 évig buzgó odaadással tanítani — érdem. Egy helyen 40 évig munkálkodni az Ur — kertjében még nagyobb érdem. Tudta ezt és igen jól meg is értette a fáradhatlan, lelkiismeretes tanítóját jól megbecsülő Visonta község ev. ref. hitközsége is. Mindent elkövettek, hogy — mint egyik szónok mondotta :

„A ma jeles tanítónak, aki ismert, nemes egyszerűségénél-, puritán jelleménél fogva ez ünneplést nem kívánta, nem is kereste, de előle menekült volna is“, olyan ünnepet rendezzenek, mely méltó az ünneplést férfihoz. Aki ott volt, látta, hallotta, az érezte szívében, hogy van még a nemes buzgalomnak méltó elismerése s nem a külső sallang, de a valódi érdemet méltán kísérel, őszinte megnyilatkozása a hála telt kebelnek. „Nem felejtí ki a gazda s nem felejtí kit vendéget.“ Nincs toll, mely hűen leírhatná ama kis község szépséges ünnepét, de megkísérel annak száraz leírását, hadd lássa, olvassa az is, aki ott még igen elfért volna az ünneplők sorában, de nem jött s hadd lássa a kor gyermeke, hogy ébred a nemzet öntudata s a népnevelés a magyar nemzeti állam felépítésénél egy hatalmas tényező s fő gondja legyen a magas kor-mánynak. Sic ! itur ad astra !

Márczius 12-én gyönyörű napfényes időben vigan lengedezett a nemzeti tricolor Visonta utcáján. Nem volt aznap ott munkája a földművesnek, a mester ember műhelyének, mert az egész község ünneplő ruhában — hátaltel szívvvel — sietett az Ur házába a csendülő harangok hívó szózatára délelőtt 11 órakor. Isteni tisztelet alatt Nagy Lajos esperes mély értelmű imával adott hálát a jó Istennek e nap örömeiért.

Isteni tisztelet végeztével ott maradt az egész ünneplő közönség a templomban, mikor is Szabó Kálmán (Kaposvár-ról) a belső somogyi ev. ref. egyházme-gye főgondnoka röviden elmondja a jubileumi ünnep történetét s átadja a szót Máté Lajos visontai lelkésznek, aki ihletett szónoklatában méltatja a jubiléus 40 évi fáradozását s a visontai gyülekezet nevében üdvözli őt e napon.

Ezután egy kis iskolás fiu, majd egy

nyom és szavamra mondom, nem ismerek olyan paragrafust, amelybe az ügyvéd osekleménye beleütköznék.

— De hát mit tegyek ? Tanácsoljon valamit.

— Máskor ha efféle baja lesz, panasolja el a férjének. Ő bizonyára meg fogja találni azt a paragrafust, amelyet én hiába keresek.

— Férjemtől elválva élek.

— Az baj. Akkor hát panasolja el a legtüzesebb udvarlójának.

— Udvarlóm nincs.

— Udvarlója nincs ? . . . Hm, hm. Ha megengedi, leszek én az udvarlója.

Es mi lesz az ügyvéddel ?

— Az ügyvéddel ? Majd írok egy levelet, amelyben hálás köszönetet mondok neki. Mert hiszen ezt a kedves ismeretséget egyedül neki köszönhetem.

Az asszonyka meglegyinri a rendőrfogalmazó arcját.

— Menjen! Maga is olyan, mint a többi férfiak. . . Hanem azért írja meg az ügyvédnek azt a levelet.

Gutius.

iskolás leány üdvözli a jelenlegi tanítványai nevében gyönyörű szövegű gyermekversben a jó tanítót.

Most Kovács Bertalan kálvánesai evang. reform. lelkész s a tanügyi bizottság elnöke költői lendülettel elmondott szép beszédében az egyházmegye nevében üdvözli a jubiléus tanítót.

Gulyás Ferencz dr. kir. tanfelügyelő ünnepi beszédet tart s lelkes szavakkal üdvözölvén a jubiléus, átadja Wlassics Gyula dr. vall. és közokt. miniszter ur sajátkezű levelét, a mely szóról-szóra így hangzik :

A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi ministertől.

758  
eln. szám.

Abból az alkalomból, hogy Tekintetesség visontai ev. ref. elemi iskolai tanítói működésének 41 ik évfordulóját ünnepi: indítatva érzem magamat Tekintetesség előtt legteljesebb elismerésemnek adni kifejezést, szemben azzal a fáradhatatlan és sikeres munkássággal, melyet Tekintetesség hivatása gyakorlásában négy évtizedet meghaladó idő alatt kifejtett.

Együttal kifejezni kívánom reményemet, hogy Tekintetesség még hosszú ideig jó egészségben fogja szolgálni a magyar tanügyet. Budapest, 1901. márczius hó 1-én.

Wlassics.

Tekintete:

Vecsei Sándor  
ev. ref. tanító úrnak

Visonta.

Szalóky Dániel esokonyai ev. ref. főtanító a „Somogy megyei Ált. Tanító-Egylet“ üdvözlő iratát átnyújtja s lelke mélyén eredő jókívánataival halmozza el a jó szomszédot, ki jó, s balsorsban jóakaró kartársa minden tanítónak.

Mózes Imre, hosszufalvi ev. ref. tanító az ev. ref. tanítói gyámolda nevében (ez intézetnek is a jubiléus fáradhatlan buzgalma — csekély számú társaival — adta meg a létét s a mely gyámolda ma már átlag évi 1000 koronás segélyt ad az özvegyek és árváknak !) mint tiszta kezű és buzgó pénztárosát üdvözli a jubiléus kartársat.

A visontai polgárság Vincze Mihály földműves gazda, karmester vezetése alatt ünnepi 2 dallal köszöntötte az ünneplést tanítót. Ez egyszerű emberek karénekének szabályossága igen meglepte s az ünnepi hang a kedves dallamu énekekben igaz gyönyörrel töltötte el az amugy is meghatott lelkeket.

Matán János földműves gazda a volt tanítványai nevében mond üdvözlőt s átadja a tanítványok csoportos fényképét.

Ha még nem volt köny a szemben, most megrezdült a megindult lélek fényes könye szemekben. Az ünneplést áll előtünk, ki meghatottságában keresi a szót a köszönet kifejezésére, de el-elcsuklik szava a szív érzésében s így mond hálát minden üdvözlőjének.

Ezután újból a polgárság éneke zengett hála dalt s a templomban az ünnepély véget ért. Innét az ünneplést házához mentünk s újból rokoniasan gratuláltunk. Egy órakor a nagyvendéglő éttermében 50 terítékű társasbédhez telepedett az ünneplő közönség hölgyek és urak s magnum fecerunt áldomás. Felköszöntés ? De mennyi ! A kitűnő ebéd 4. fogásánál felállt Nagy Lajos esperes s szép szavakkal köszönti fel Wlassics Gyula dr. cultus minisztert. Majd Gulyás Ferencz dr. kir. tanfelügyelő Antal Gábor

ev. ref. püspökre emeli poharát. Éltették aztán az ünnepeltet s szólottak még Szabó Kálmán, Kovács Bertalan, Máté Lajos, Héjjas Dániel és többen. Késő estig a legjobb hangulatban maradt együtt a vidám társaság. E helyen is, mi is szívből üdvözljük a jubiláló tanítót. Vajha sok ily derék, munkás tanítója lenne édes hazánknak!

## H i r e k.

— **A „Barcsi Iparos Olvasókör“** is meleg lelkesedéssel ünnepelte meg a dícső márciusi nabok emlékét saját körhelyiségében, vasárnap folyó hó 17-én este. Mind szép, nemes, lelkesítő, művelt lelkek s lángoló hazaszeretetre vall az, mit derék iparosaink ez estélyen ön körükben finneplésükkel felmutattak. A ki az 6 ünnepélyükön részt vett, az felmelegíthette lelkét a hazaszeretet szent lángjainál. A nagyszámmal egybegyűlt közönség előtt Kondrát Imre elnök meleg szavakkal megnyitván az ünnepélyt, utánna a kör jól iskolázott dalárdája Schleining Károly tanító vezetésével a Hymnust énekelte. Ennek eléneklése után Schleining Károly ez alkalomra írt „Március 15“ című megemlékezését olvasta fel általános tetszés mellett. Majd Varga Luiza kisasszony szavalta el a „Március 15“ című költeményt, nagy hatást keltve. Müller Mariska kisasszony a „Vándor madár“ költemény elszavalásával gyönyörködttette a hallgatóságot. Zanyi András a 48-as eseményekről tartott szép emlékbeszédet nagy tetszés mellett. Zumi János Petőfi Sándor „Egy gondolat bánt engemet“ kezdetű remek szép költeményét szavalta el hatásosan. Varga Amália kisasszony alkalmi költeményt szavalt március idusáról, nagy tetszés mellett s végül a kör dalárdája a „Szózat“-ot énekelte s ezzel a szép ünnepély véget ért. Ezután asztalokhoz ült a társaság s jó bor, cigányzene s a kör dalárdájának hazafias s szép népdalai mellett tovább melengették lelküket, mely át volt hatva az ünnepélytől.

— **Csokonyában** is, — mint tudósítónk írja — a községházánál szépszámú közönség előtt tartatott meg március 15-ikének ünnepe a következő műsorral: A helybeli ev. ref. és kath. énekkar együttesen énekelte megnyitásra és bezárásra alkalmas nemzeti éneket. Szeki E. lelkes tartalmas megnyitót és zárszót mondott. Szabó Kálmán eszme dús és lelkesítő ünnepi beszédet tartott a szabadságról. Szalóky Dániel alkalmi felolvasást tartott a testvériességről, melynek szó szerinti szövegét lapunk jövő számában fogjuk közölni. Hatással szavaltak: Deák István, Kulcsár István és Kiss János ifjak. Ünnepély után banket volt Pittner vendéglőjében, hol a hangulatot emelték: a jó kiszolgálás, a felkészöntések, a dalárdisták dalai és a Posza-Bacsa banda szereplése.

— **Eltávozás.** Reiner Zsigmond, a baresi dohánybevaltó hivatal több éven át volt buzgó, szorgalmas tisztje, ki az itt töltött idő alatt ember társai rokonszenvét nyerte el — a mult napokban felettes hatósága intézkedése folytán Békés-Csabára távozott az ottani dohánybevaltó hivatalhoz hasonló tiszt állás

betöltésére. Öszinte szívből sajnáljuk távozását!

— **Esküvő.** Dr. Schvarev Viktor szuloki orvos f. hó 25-én esküszik örök hűséget Goldfinger Emma kisasszonynak a bonyhádi izr. templomban.

— **Fogorvos.** Dr. Székely Kornél fogorvos jött le Budapestről városunkba s működését megis kezdte már Barcstelepen, a „Garni szállodá“-ban levő lakásán. Ez alkalommal tájékoztatásul közönségünk szives figyelmét felhívjuk fönt nevezett fogorvos urra, mint a ki szakmájában tökéletes képzettséggel bír s ne tévesszük össze őt a több elötte itt működött fog technicusokkal.

— **Mikor lesznek a képviselőválasztások?** Ez a kérdés egyre jobban izgatja a kedélyeket. Némelyek azt mondják, hogy őszkor; mások, a beavatottabbak szerint: már most júniusban. De osztattassék fel a képviselőház bármikor, anynyi már is kétségtelen, hogy ily nagyarányú, izgalmas képviselőválasztásunk már rég nem volt, aminőnek ez mutatkozik. De az is bizonyos, hogy a „Budapest“ pol. napilap, mint a multban, ezutal is ki fogja venni bő részét a választási háboruból. Ám a „Budapest“ más tekintetben is folyton-folyvást azon igyekszik, hogy a magyar olvasóközönség páratlanul álló nagy rokonszenvét, amely negyed százados pályafutásán állandóan kíséri, továbbra is megtartsa s öregbitse. Tagadhatatlanul megbízható, élénk, jól szerkesztett 48-as ujság. Vezérekkeit legtöbnyire orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz a függetlenségi párt elnöke. Hírei frissek, tárcarovata változatos; folyvást két érdekfeszítő regényt közöl egyszerre. Vasárnaponként pedig „Uj Budapest“ cím alatt humorisztikus mellékletet csatol a főlaphoz s e vicclap talánymegfejtői közt, a jutalomkönyveken felül, még egy-egy Jószív-sorsjegyet sorsol ki. Ha még tudjuk, hogy a „Budapest“ minden rendes előfizetője minden újévkor egy díszes naptárt kap egészen ingyen, — úgy nem esudálkozhatunk rajta, hogy a „Budapest“ a legolvasottabb és a legelterjedtebb napilapja hazánknak. — Előfizetési árak: Egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. Mutatványszámokat kívánatra bárki ingyen kaphat. A megrendelések, előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához, Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. a. intézendők.

— **Érdekes látványosság** most Barcstelepen a Photo Plastikum, (üveg dombor fényképek) mely a nyári szinkör helyiségében látható. A ki eddig városunkban meg nézte, mind elismeréssel szóltak róla, mert nagy és tanulságos élvezetet nyújt az mindenkinek, midőn egy ülő helyben, olesó pénzért, csekély 20 fillérért bele lát a világba s szemlélheti a világ nevezetességeit, csudáit. A nagy világrészek természetesen hű képei tengereivel, hegyeivel, városaival, népeivel s természeti ritkásaival, történelmi, földrajzi nevezetességeivel ott látható közvetlen közelben, teljes valójában. A szép érdekes képek megtekintését ajánljuk mindenkinek.

— **Kit választunk?** Az ország mindinkább lázas izgatottságba jön, mert

a választások ideje erősen közeledik, a választó polgárok már most töprengenek hogy bizalmukkal kit tiszteljenek meg. Ki lesz az, aki boldogságukat elősegíti, a ki jókedvet és elégedettséget biztosít. Pedig hát ez a töprengés fölösleges, mert a magyar bármilyen rendű és rangú is, akkor tesz egyedül helyesen, ha a Mátyás Diákot, az összes élelapok között a legjobbat és a legterjedelmesebbet, választja. Egy jól megválasztott élelap többet ér száz savanyu és ígéreteit meg nem tartó képviselőnél. A Mátyás Diák (melynek előfizetési ára negyedévre 3 korona) nem tagadja meg elveit. A Mátyás Diák (melyből bárki is ingyen és bérmentve kap mutatványszámot) az 6 választóinak igazán kedvében jár. A Mátyás Diák (melynek kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyus-utca 3. sz. alatt van) minden héten beszóll híveihez s a hova beszól, ott vidám-ság út tanyát. Az egész országban az legyen a jelszó: Válasszunk a Mátyás Diákot! Fizessünk elő a Mátyás Diákkal!

— **Husvétii képes levelezőlapok** gyönyörű kivitelben, nagy választékban, kaphatók Bareson a könyvnyomdában.

## Fogorvosi műterem.

Tisztelettel tudatom, hogy a modern fogorvosi tudomány összes kellékeivel felszerelt

## fogorvosi műtermemet

mai napon rövid időre Budapestről ide helyeztem át.

Készítek rágásra alkalmas egyes fogakat s egész fogsorokat a legújabb amerikai mód szerint vulcanitban, aranyban s celuloidban, a meglevő foggycserekek kihuzása nélkül.

Fogtömést arany, ezüst, réz, cement, email, porcellán guttapercha stb. anyaggal, teljesen fájdalomtalan módon, a legszigorubb orvosi elvek alapján.

**Arany koronákat letörött fogakra.**

**Szájpad nélküli fogakat!**

**Arany csap- (Stift) fogakat.**

Fájdalmatlan (érezstelenített) foghuzás.

**Fogtisztítás.**

**Mérsékelt díjazás.**

Fogadok: délelőtt 9—12; délután 2—6-ig.

Lakásom: Hoffmann és Krausz szálloda.

Med. univ.

**Dr. Székely Kornél,**  
száj- s fogbetegségek  
szakorvosa.



Jobb és megbízhatóbb gazdasági és kerti magvak

nem léteznek, mint a minőkét  
27 év óta szállít

**Mauthner Ödön**

cs. és kir. udvari magkereskedése  
Budapest.

Irodák és ( VII., Rottenbiller-utca 33.  
raktárak: ( Közuti villamos megállóhely.)

Elárusító ( VI., Andrássy-ut 23.  
helyiségek: ( A. m. k. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi.

Szives tudomásul.

Alólirott mint okleveles

ácsmester

és

építés vállalkozó

Barcsra telepedtem le s ajánlom magamat a legkisebb szakbavágó munkáktól kezdve a legnagyobb építkezések, úgy terv- és költségvetések pontos elvállalása és elkészítésére. Nagyobb városokban szerzett több évi gyakorlataim után tapasztalataim elég biztosítékot nyújtanak az elvállalt munkálatok pontos és lelkiismeretes elkészítésére, melyeket mindenkor a legmegtányosabb árakért teljesítek.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtam

Barcs, 1901. március hóban

kiváló tisztelettel

**Ligeti Lajos**  
okleveles ácsmester és  
építési vállalkozó.

2-8

Csak rövid ideig látható még a

**Photo-Plastikum**

(eredeti üvegdombor fényképek)

a „Garni“ szálloda színház-helyiségében.

A képek természetesen szépek s a heti műsor a következő érdekességeket mutatja:

Vasárnap és hétfő: Jeruzsálem és Egyiptom, Kedd: Itália és Róma, Szerda: Magas-Tátra és Pozsony, Csütörtök: II. Lajos bajor király esoda kastélya, Péntek: Páris, Szombat és vasárnap: Krisztus születése, élete, kinszenvedése és menybementetele.

**Beléptidj: 10 kr.**

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

**Schnee A.**  
tulajdonos.

**Hirdetéseket jutányosan  
feivesz a kiadóhivatal.**

# Pserhofer J. vértisztító labdaccai

Évtizedek óta elvannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacok nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacból áll 21 kr. — 1 tekerés mely 6 doboz 1 frt. 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekerés 1 frt. 25 kr. — 2 tekerés 2 frt. 30 kr. — 3 tekerés 3 frt. 35 kr. — 10 tekerés 9 frt. 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

**PSERHOFER J. gyógyszertára**

Bécs, I. Singerstrass 15.

Elterjedtségükénél fogva e labdacok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak Pserhofer-féle vértisztító labdacokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben „Pserhofer“ kézírása látható.